

## ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН

наукових досліджень та розробок, зареєстрованих в УкрІНТЕІ, які виконує  
Національний університет «Києво-Могилянська академія»  
у 2025 році  
(станом на 31.01.2025 році)

1	2	3	4	5
№ з/п	Назва НДДКР Номер держреєстрації Категорія роботи ПІБ наукового керівника, науковий ступінь	Терміни виконання	Очікувані результати в поточному році	Наукові секції за фаховими напрямками
1.	Алгебраїчні криві, інтегровані системи та застосування до сучасних проблем фізики та інформатики  № держреєстрації: 0118U000646 Фундаментальна  Репецький Станіслав Петрович, д.ф.-м.н., професор	2018 2025	Проект спрямовано на розвиток математичних методів теоретичної фізики, пов'язаних з рівняннями солітонного типу, зокрема методів алгебраїчної та теорії представлень Лі алгебр та груп.	Математика
2.	Оцінка якості ембріонів людини на етапі передімплантаційного розвитку та пошуки шляхів їх покращення  № держреєстрації: 0119U103426 Прикладна  Білько Надія Михайлівна, д.мед.н., професор	2019 2025	Визначення можливості покращення відбору ембріонів шляхом поєднання результатів їх генетичного та морфокінетичного дослідження та можливість покращення їхньої якості методом заміни цитоплазми ооцитів.	Біологія, біотехнологія та актуальні проблеми медичних наук

1	2	3	4	5
3.	<p>Методологія та інструментарій підтримки прийняття фінансових рішень в умовах глобальної нестабільності та підвищених ризиків</p> <p>№ держреєстрації: 0120U103966 Фундаментальна</p> <p>Лук'яненко Ірина Григорівна, д-р е. наук, професор</p>	2020 2025	<p>Метою дослідження є розвиток теоретико-методологічного забезпечення та розробка інноваційного інструментарію фінансового та економіко-математичного моделювання для підтримки прийняття фінансових рішень на різних ієрархічних рівнях для досягнення економічного зростання та макроекономічної стабільності держави в умовах глобальної нестабільності та підвищених ризиків.</p>	Економіка
4.	<p>Соціальна робота на сучасному етапі</p> <p>№ держреєстрації: 0121U114494 Фундаментальна</p> <p>Бойко Оксана Михайлівна, к. пед. н., доц.</p>	2021 2025	<p>Визначити особливості соціальної роботи на сучасному етапі в українському і зарубіжному контекстах та тенденції її розвитку</p>	Соціально-історичні науки
5.	<p>Нано та мікро матеріали для сорбції, каталізу і медико-біологічного застосування</p> <p>№ держреєстрації: 0121U100174 Прикладна</p> <p>Голуб Олександр Андрійович, д-р х. н., професор</p>	2021 2025	<p>Створення і дослідження нано та мікро матеріалів для сорбції, каталізу і медико-біологічного застосування.</p>	Хімія

1	2	3	4	5
6.	<p>Удосконалення системи зв'язків з громадськістю та урядових комунікацій як чинник зміцнення громадянського суспільства в Україні</p> <p>№ держреєстрації: 0121U100423 Фундаментальна</p> <p>Королько Валентин Григорович, д.філос.н., професор</p>	2021 2025	<p>Одержання нових наукових даних щодо процесів і новітніх комунікаційних технологій та їх впливу на розвиток системи взаємодії владних структур та політичних інститутів з громадськістю; визначити місце структури соціальних медіа та їх ролі у взаємодії з громадськістю в системі соціального управління сучасного демократичного суспільства; з'ясувати концептуальні моделі, загальні проблеми та практичні питання поглиблення двосторонньої симетричної комунікації з цільовими групами громадськості в діяльності органів державної влади України.</p>	Соціально-історичні науки
7.	<p>Мембранні та сорбційні процеси і технології. Функціональні полімери та полімерні мембрани</p> <p>№ держреєстрації: 0121U100422 Фундаментальна</p> <p>Бурбан Анатолій Флавіанович, д. т. н., професор</p>	2021 2025	<p>Метою роботи є розробка методів модифікування полімерів та полімерних мембран для надання їм функціональних властивостей, а саме фоточутливих, каталітичних та магніточутливих.</p>	Хімія
8.	<p>Теоретична і практична філософія: історія та сучасність</p> <p>№ держреєстрації: 0121U100322 фундаментальна</p> <p>Менжулін Вадим Ігорович, д. філос. н., професор</p>	2021 2025	<p>Основною метою роботи є дослідження актуальних проблем теоретичної та практичної філософії в контексті історичного розвитку та сучасного стану комплексу філософських знань. Реалізація цієї мети передбачає передовсім аналіз та переосмислення актуальних філософських концепцій, розробку ефективних філософських методів та підходів, реконструкцію провідних</p>	Соціально-історичні науки

1	2	3	4	5
			тенденцій в історії вітчизняної та світової філософської думки, а також вивчення спадщини впливових мислителів різних епох та прояснення перспективності їхніх ідей.	
9.	<p>Методологія та методи дослідження зовнішньої політики</p> <p>№ держреєстрації: 0121U111579</p> <p>Прикладна</p> <p>Яковлев Максим Володимирович, к. політ. н., доц.</p>	2021 2025	Науково-теоретичне обґрунтування, розроблення нових та вдосконалення наявних наукових підходів, методологій, дослідницьких інструментаріїв, якісних і кількісних методів дослідження зовнішньої політики, з урахуванням провідного світового досвіду науково-дослідницької та аналітичної роботи в царині міжнародних відносин.	Соціально-історичні науки
10.	<p>Управління людськими ресурсами в умовах системних змін в охороні здоров'я в Україні</p> <p>№ держреєстрації: 0121U107806</p> <p>Прикладна</p> <p>Юрочко Тетяна Петрівна к. н. держ.упр</p>	2021 2025	Обґрунтування інструментів щодо вирішення актуальної проблеми управління людськими ресурсами в умовах системних змін в охороні здоров'я в Україні.	Економіка

1	2	3	4	5
11.	<p>Соціо-культурні трансформації та динаміка соціальних нерівностей в українському суспільстві</p> <p>№ держреєстрації: 0121U112229 Фундаментальна</p> <p>Мальцева Катерина Сергіївна, к. філос. н., доц.</p>	2021 2025	<p>Виявити в емпіричному аналізі тенденції відтворення соціальної нерівності у здоров'ї, освіті та інших сферах соціального життя українців та оцінити їх відповідні наслідки в цих сферах в Україні; пояснити тенденції відтворення нерівностей в цих сферах в Україні та пояснити специфіку передачі несприятливих соціально-економічних умов між поколіннями в українських даних.</p>	Соціально-історичні науки
12.	<p>Сучасні політичні ідеї та ідеології в Україні та світі</p> <p>Фундаментальна № держреєстрації: 0122U002574</p> <p>Кисельов Сергій Олегович, к. філос. н., доц.</p>	2022 2025	<p>Показати роль визначених політичних ідей у політичному процесі. Окреслити роль ідеологій, з'ясувати причини процесу деідеологізації в сучасному світі, зокрема в Україні. Визначити особливості сучасних ідеологій відносно класичних. Передбачити суспільні наслідки однобічного розвитку ідеології в сучасному світі. Визначити небезпеку абсолютизації будь-якої ідеології у суспільстві.</p>	Соціально-історичні науки
13.	<p>Розвиток відкритої математичної платформи MathPartner</p> <p>Фундаментальна № держреєстрації: 0122U201360</p> <p>Малашонок Геннадій Іванович, д. ф.-м. н., професор</p>	2022 2025	<p>Високий рівень математичного знання у суспільстві – основна умова для переходу від інформаційного суспільства до відкритого суспільства та суспільства знання. Для його досягнення в першу чергу необхідно фундаментально змінити всю систему функціонування в суспільстві математичного знання. Вона включає з одного боку інструменти, які доступні суспільству для застосування математичних знань на практиці, а з іншого боку</p>	Інформатика та кібернетика

1	2	3	4	5
			<p>- всю систему математичної освіти, як середньої так і вищої. Метою проекту є розвиток відкритої математичної платформи, яка дозволить перейти до суспільства знання.</p>	
14.	<p>Міжнародно правовий аспект використання штучного інтелекту в охороні здоров'я</p> <p>Фундаментальна № держреєстрації: 0123U100666</p> <p>Скалецька Зоряна Степанівна PhD, доцент</p>	<p>2022 2025</p>	<p>Метою даної наукової теми пропонується визначити дослідження потенційних ризиків та позитивних аспектів застосування штучного інтелекту в медичній практиці, медичних дослідженнях, в громадському здоров'ї. Застосування систем штучного інтелекту медичного призначення в країнах з різними системами охорони здоров'я та під час надзвичайних ситуацій таких як пандемії. Потенціал застосування систем штучного інтелекту з метою досягнення цілей сталого розвитку ООН, прав людини та збереження людства загалом.</p>	<p>Право</p>
15.	<p>Моделі та методи машинного навчання в прикладних задачах</p> <p>№ держреєстрації: 0123U102430 Фундаментальна</p> <p>Глибовець Микола Миколайович, д-р фіз.-мат. н., проф.</p>	<p>2023 2025</p>	<p>Створення та реалізація моделей, методів, алгоритмів машинного навчання розв'язання прикладних задач в сфері обробки природної мови, класифікації обробки зображень, аналізу медіаконтенту та доповненої реальності а також кібербезпеки</p>	<p>Інформатика та кібернетика</p>

1	2	3	4	5
16.	<p>Управління інноваційними процесами соціально-економічної трансформації України повоєнного періоду</p> <p>№ держреєстрації: 0123U104193 Фундаментальна</p> <p>Бажал Юрій Миколайович, д.е.н., професор</p>	2023 2026	<p>Дослідити теоретичні та практичні проблеми повоєнного відновлення економіки України, вивчити світовий досвід формування економічних політик інноваційного розвитку зруйнованих війною країн та адаптувати цей досвід для розробки пропозицій формування повоєнної економічної політики; визначити специфічні проблеми соціально-економічної трансформації України повоєнного періоду та виконати наукові та прикладні дослідження для пошуку шляхів і методів їх вирішення у різних сферах та векторах економічної діяльності: інституційному забезпеченні ефективного функціонування національної інноваційної системи та державної інноваційної політики, трансформації національної економіки у напрямку переходу від моделі боргової залежності до моделі інноваційного зростання, інноваційному забезпеченню сталого розвитку, удосконаленні систем керування проектами на мікрорівні в умовах післявоєнного відновлення через формування та реалізацію політики цифрової трансформації, енергозбереження, стратегічного програмування фінансових ресурсів, дослідження ефективності розбудови соціальної економіки та формування людського капіталу для реалізації інноваційної моделі розвитку, удосконалення сфери науки та вищої освіти як продуцентів науково-технологічних інновацій, взаємодії промислової політики та ринкової регуляції інноваційних процесів, соціально-економічної політики підприємств в умовах сучасної науково-технічної революції.</p>	Економіка

1	2	3	4	5
17.	<p>Реформування приватного права в сучасних умовах: виклики, тенденції та перспективи</p> <p>№ держреєстрації: 0121U114346 Фундаментальна</p> <p>Музика Леся Анатоліївна, д. ю. н., доц.</p>	2021 2026	<p>Метою затвердження зазначеної наукової теми є потреба у дослідженні сучасних проблем реформування приватного права. Останнє включатиме: рекодифікацію, кодифікацію, оновлення законодавства; приведення правового регулювання у відповідність до міжнародних зобов'язань України; вироблення нових підходів щодо правозастосування норм приватного права та правотворення у сфері приватного права (судова практика, законотворчість); балансу приватного та публічного в праві, національного та універсального, галузевого та загального (зокрема через принципи права) тощо. А сучасні умови - це в першу чергу реалізація прав і обов'язків в межах приватно-правових відносин в умовах пандемії, диджиталізації, ведення воєнних дій, економічної нестабільності, соціальної турбулентності, негативних демографічних процесів тощо. Водночас доцільно здійснювати наукові пошуки не лише в ретроспективному аспекті, а й у перспективі, адже юридична наука зокрема виконує прогностичну функцію.</p>	Право
18.	<p>Теоретико-методологічні підходи до трансформації бізнесу на засадах сталого розвитку</p> <p>№ держреєстрації: 0125U000738 Фундаментальна</p> <p>Пічик Катерина Валеріївна к. е. н., доц.</p>	2025 2030	<p>Дослідження теоретико-методологічних підходів та розробка практичних рекомендацій щодо трансформації бізнесу на засадах сталого розвитку</p>	Соціально-історичні науки



1	2	3	4	5
19.	<p>Психологічні умови та механізми функціонування особистості в реаліях сучасного українського суспільства</p> <p>№ держреєстрації: 0121U114361 Прикладна</p> <p>Чернобровкін Володимир Миколайович, д. психолог. н., професор</p>	2021 2026	Дослідити умови і механізми становлення й функціонування особистості в сучасному соціально-економічному просторі та розробити і впровадити програми і практичні рекомендації щодо подолання несприятливих варіантів її розвитку	Педагогіка, психологія, проблеми молоді та спорту
20.	<p>Первісна історія України за новітніми даними археології та антропології</p> <p>№ держреєстрації: 0122U002616 Фундаментальна</p> <p>Клочко Віктор Іванович, д. і. н., професор</p>	2022 2027	Дослідження проблем первісної історії України на підставі новітніх даних археології та антропології від появи тут людини до розвиненого середньовіччя включно.	Соціально-історичні науки
21.	<p>Верховенство права та оцінка якості законодавчого регулювання</p> <p>№ держреєстрації: 0123U100284 Фундаментальна</p> <p>Козюбра Микола Іванович д.ю.н., професор</p>	2023 2027	Основною метою дослідницького проекту є розробка критеріїв для вимірювання реального стану дотримання верховенства права в Україні з законодавчої точки зору. Дослідження будуть зосереджені на якості законодавчого регулювання у сферах, які мають найбільший вплив на захист прав людини, розвиток громадянського суспільства та належне функціонування державних інституцій.	Право

1	2	3	4	5
22.	<p>Верховенство права і соціальна держава: суперечності та шляхи їх подолання в Україні</p> <p>№ держреєстрації: 0123U100289 Фундаментальна</p> <p>Козюбра Микола Іванович д.ю.н., професор</p>	2023 2027	<p>Мета – з’ясувати сутність і соціальну спрямованість принципу верховенства права та соціальної держави, стан та перспективи впровадження в Україні, подолання суперечностей у розумінні верховенства права і соціальної держави. Становлення верховенства права, хоч і відбувалося в умовах неліберального суспільства, проте здійснювалося під вирішальним впливом ідей лібералізму, формування нового світогляду, в основі якого лежала природно-правова ідеологія. Ця гіпотеза в основному підтвердилася, що дало підстави для формування вихідної позиції дослідження про розрізнення права і закону як методологічної передумови дії принципу верховенства права. Відповідно до цієї позиції буде проводитися аналіз та формулювання висновків про співвідношення верховенства права та соціальної держави, яка продукує (нормотворчість) і реалізує (нормозастосування) закони. Передбачається опрацювання та використання великої джерельної бази, зокрема зарубіжної, застосування широкого арсеналу дослідницьких методів. Результати роботи знайдуть відображення в низці рекомендацій щодо законопроектів, для використання в діяльності державних органів та інших професійних установ і організацій. Практична цінність отриманих результатів полягає у з’ясуванні змісту верховенства права та соціальної держави, що сприятиме його поглибленому осмисленню і більш послідовному застосуванню фахівцями-правниками, політиками, журналістами та ін. Результати наукових</p>	Право

1	2	3	4	5
			досліджень будуть використані у науковій роботі викладачів кафедри загальнотеоретичного правознавства та публічного права НаУКМА, науково-дослідній та інноваційній діяльності студентів.	
23.	<p>Деколонізація українського мовного простору</p> <p>№ держреєстрації: 0123U102115</p> <p>Фундаментальна</p> <p>Ясакова Наталія Юріївна</p> <p>д. філол. н., доц.</p>	<p>2023</p> <p>2027</p>	<p>Дослідити суспільний статус української мови, функціонування її одиниць у різних соціальних сферах упродовж XIX-XXI століть, вивчити українські лінгвістичні праці у світлі постколоніальної теорії, встановивши напрями, результати та перспективи деколонізації.</p>	<p>Літературознавство, мовознавство та мистецтвознавство</p>
24.	<p>Геноциди Росії проти Української нації</p> <p>№ держреєстрації: 0123U100290</p> <p>Фундаментальна</p> <p>Антонович Мирослава Михайлівна</p> <p>к. філол. н., доц.</p>	<p>2023</p> <p>2028</p>	<p>Метою роботи є дослідження Голодомору-геноциду, вчиненого радянським комуністичним режимом проти українців в першій половині XX ст., та обґрунтування юридичної кваліфікації злочину геноциду проти Української нації, який РФ чинить, починаючи з 24 лютого 2022 р., а також порівняльний аналіз зазначених злочинів.</p>	<p>Право</p>

1	2	3	4	5
25.	<p>Історія України в європейському контексті: сучасні підходи і напрямки досліджень</p> <p>№ держреєстрації: 0123U101769 Фундаментальна</p> <p>Шліхта Наталія Василівна к.і.н., проф.</p>	2023 2028	<p>Упровадження сучасних напрямків та підходів дослідження історії України ранньомодерного, нового та новітнього часу, з уваги на найновіші розвитку в західній гуманістиці. Дослідження здійснюватиметься в ділянках політичної, соціокультурної, соціорелігійної та соціально-економічної історії, інтелектуальної історії та історії повсякдення, а також передбачає вписування вітчизняної історії у ширший регіональний (історія Центрально-Східної Європи) і загалом європейський контекст.</p>	Літературознавство, мовознавство та мистецтвознавство
26.	<p>Дискретно-алгебраїчні структури, стохастичні системи та їх застосування у машинному навчанні й фінансовій математиці</p> <p>№ держреєстрації: 0123U105043 Фундаментальна</p> <p>Чорней Руслан Костянтинович, к. ф.-м. н., доц.</p>	2023 2028	<p>Підвищення надійності великих мовних моделей; знаходження оптимальних розв'язків для заданих індексів якості, зокрема, для обробки та генерації аудіо-послідовностей; удосконалення моделі Блека-Шоулза, приведення її у відповідність з реальними фінансовими даними; знаходження умов існування та єдиності оптимальних локальних стратегій для задач керування випадковими полями спеціальної структури; отримання нових результатів із метричної теорії графів: опис орграфів ексцентриситетів уер-графів, нові критерії та алгоритми для цілком опуклих і AP-опуклих множин, дослідження унарних графових операторів і опис властивостей відображень між графами.</p>	Математика
27.	<p>Номінативні, дискурсивно-прагматичні та когнітивні параметри мовних одиниць: синхронічний і</p>	2024 2029	<p>Одержання нових наукових даних з таких напрямів, як «Історія української мови у зв'язку з іншими слов'янськими та європейськими</p>	Літературознавство, мовознавство та мистецтвознавство

1	2	3	4	5
	<p>діахронічний аспекти</p> <p>№ держреєстрації: 0124U001892</p> <p>Фундаментальна</p> <p>Куранова Світлана Іванівна, к. соц.ком., доц.</p>		<p>мовами», «Загальне мовознавство», «Зіставне мовознавство» «Дискурсологія», «Когнітивна лінгвістика», «Психолінгвістика», «Семасіологія», «Лінгвістичний аналіз тексту», «Мовна інтерференція», «Комунікативна лінгвістика», провідним аспектом у дослідженні яких номінативні, прагматичні та когнітивні параметри мовних одиниць у синхронії та діахронії. Такі дослідження можуть об'єднати наукову проблематику загальнотеоретичного, історичного й прикладного циклів, тим самим ефективно розв'язуючи науково-дидактичні завдання відповідного циклу, координуючи освітянську та наукову діяльність із сучасними тенденціями мовного життя суспільства, теорією і практикою його осмислення. Послідовно запроваджуватиметься інтегративний підхід стосовно дослідження номінативних, дискурсивно-прагматичних та когнітивних параметрів мовних одиниць у синхронічній та діахронічній. При цьому застосовуватимуться ті принципи наукової діяльності, що в цілому відповідають потребам та тенденціям сучасних лінгвістичних досліджень – міждисциплінарності, укрупненню (що полягає у розширенні предмета та об'єкта вивчення), функціоналізму, антропоцентризму та експланаторності.</p>	

1	2	3	4	5
28.	<p>Міждисциплінарність у дослідженні сучасних світових політичних процесів і практик кризового управління для відновлення України</p> <p>№ держреєстрації: 0124U001900 Фундаментальна</p> <p>Луцишин Олег Орестович, к.е.н., доц.</p>	2024 2029	<p>Мета науково-дослідної роботи – за допомогою міждисциплінарних інструментів дослідження виявити ключові тренди сучасних політичних процесів, специфіку практик кризового управління та напрацювати кейси, які могли б стати корисними для відновлення України в частині коригування державної політики, публічної дипломатії, освітнього менеджменту та практик діалогу влади, бізнесу і громади.</p>	Соціально-історичні науки
29.	<p>Актуальні проблеми кримінального, кримінального процесуального права і криміналістики в умовах воєнного стану та післявоєнної відбудови держави</p> <p>№ держреєстрації: 0124U002484 Фундаментальна</p> <p>Галаган Володимир Іванович, д.ю.н., професор</p>	2024 2029	<p>Мета роботи полягає у аналізі й оцінці сучасного стану законодавства України й практики його застосування уповноваженими органами України й зарубіжних країн та розкритті теоретичних й практичних проблем, що виникають під час кваліфікації кримінальних правопорушень та їх розслідування в умовах збройної агресії, воєнного стану в державі та її післявоєнної відбудови; дослідженні напрямків подолання воєнних, військових та загальнокримінальних правопорушень; розробці шляхів вдосконалення чинного кримінального та кримінального процесуального законодавства України відповідно до стандартів Європейського Союзу; розвитку відносин із зарубіжними країнами для післявоєнної відбудови та зміцнення обороноздатності України.</p>	Право